
 

 

 

 

 

 

 
Exercice no 1 ( 4 points) 

 

Chaque question ci-dessous comporte trois réponses possibles. 

Pour chacune de ces questions, une seule des réponses proposées est exacte. 

On demande de choisir cette réponse. 

1. Soit la fonction f définie sur l’intervalle  ] 1 ; [ par  ݂ሺ�ሻ = -5x + 
ସx2−ଵ 

. La limite de la fonction f en 1+ est :    

                a/ +∞                               b/ −∞                      c/ 0 

 .La limite de la fonction f en − ∞ est : 
              a/ +∞                                b/ −∞                      c/ 0 

2. Soient f et g deux fonctions définies sur  R  

       Si  lim�→ଷ ݂ሺ�ሻ =  +∞   et  lim�→+∞ ݃ሺ�ሻ = ͵   alors lim�→+∞ ݂�݃ሺ�ሻ = +∞  
3. Soit la matrice A d’ordre 2×3 et la matrice B d’ordre 3×2 ,alors l’ordre de la 

matrice B×A est égale : 

                    a/  2×3                               b/ 3×3                     c/ 2×2 

 

4. Soit la matrice � = ቀʹ ͳ7 Ͷቁ alors déterminant de  � est egale à :    

                    a/ ͳ                                    b/ −ͳ                       c/ 0 

 . l’inverse de  � est egale à :    

                   a/   ቀ−ʹ 7ͳ −Ͷቁ                      b/ ቀ Ͷ −ͳ−7 ʹ ቁ            c/ ቀ−Ͷ 7ͳ −ʹቁ 

 
Exercice no 2  ( 5 points) 
 

On considère les deux matrices carrés suivantes :                                                                   

A = (ͳ ʹ −ͳ͵ Ͷ ʹͳ Ͳ ͷ )  et  B  =  ቌ−ͳͲ ͷ −Ͷଵଷଶ −͵ ହଶʹ −ͳ ͳ ቍ   

 

1) Déterminer l’ordre de la matrice A et le terme b22 de B 

2) a)  Calculer le déterminant de A  

    b)  A est elle est inversible 

    b) Calculer A.B puis en déduire l’inverse de la matrice A 
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Exercice no 4  ( 6 points) 

On considère la fonction f définie sur R par ݂ሺ�ሻ={ʹ�ଷ + ͵� − ʹ       �� � ∈ ]−∞; ͳ]√�ଶ + ͵ − �    �� � ∈ ]ͳ; +∞[  

1) Calculer  lim� →ଵ− ݂ሺ�ሻ  et  lim� →ଵ+ ݂ሺ�ሻ 
2) f est- elle continue en 1 ? 

3) Calculer    lim� →−∞ ݂ሺ�ሻ 
4)   Montrer que pour  � ∈ ]ͳ; +∞[ on a : √�ଶ + ͵ − �   =  ଷ√�2+ଷ+�  
          Déduire lim� →+∞ ݂ሺ�ሻ 
5) Soit la fonction ℎ définie sur R par ℎሺ�ሻ = 

ଵ�2+ଵ 
a. Calculer  lim+∞ ݂�ℎሺ�ሻ   
b. Calculer    ℎ�݂ሺͳሻ   

6) a. Montrer que l’équation ݂ሺ�ሻ = Ͳ admet une unique solution α sur ]Ͳ; ͳ] 
       Donner un encadrement de α à ͳͲ−ଵ prés 

 
 


